



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
The Tribune	17-7-22	2	4-5



Chaudhary Charan Singh Haryana Agricultural University's Indira Chakravarty College of Home Science in Hisar. FILE

## HAU home science college best in state

TRIBUNE NEWS SERVICE

NIRF RANKINGS

HISAR, JULY 16  
Indira Chakravarty College of Home Science, Chaudhary Charan Singh Haryana Agricultural University (HAU), Hisar, has secured 42nd rank in the National Institutional Ranking Framework (NIRF) rankings released by the Union Ministry of Education for 2022 on Friday.

The college has been ranked first in Haryana. University Vice Chancellor

Prof BR Kamboj said the home science college had been making it to the top 50 institutes for three years. He congratulated the faculty, students and other staff.

Dean Dr Manju Mahta said the quality in teaching and research work had helped the college to get recognition at national level. "We will continue our efforts to achieve the number one ranking in the country in future as well," she added.



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाप्ति पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
द्वारे भूमि	17.7.22	9	2-8

एनआईआरएफ में  
हकृवि गृह विद्यालय  
महाविद्यालय की  
42वीं रैंकिंग

हरियाणा गृह विद्यालय

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम  
एक और उपलब्धि जुड़ गई है।  
विश्वविद्यालय के इंद्रिया चक्रवर्ती गृह  
विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में  
केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय के वर्ष 2022  
के लिए जारी नेशनल  
इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क  
(एनआईआरएफ) में 42वां जबकि  
हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है।  
केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष  
2022 के लिए जारी नेशनल  
इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क  
(एनआईआरएफ) में देशभर से  
2270 कॉलेज शामिल हुए थे।

## हकृवि के नाम एक और उपलब्धि, केन्द्रीय शिक्षा मंत्रालय के नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क में मिला स्थान

रैंकिंग विषय डोमेन और संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है

### इस आधार पर तैयार की गई रैंकिंग

केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय की जारी रैंकिंग के लिए  
शिक्षण संस्थानों को कई मापदंडों पर उनके प्रदर्शन  
के अनुसार अंतिम रूप दिया जाता है जिसमें स्टीकने  
और संसाधन, अनुसंधान और पेशेवर अभ्यास,  
आउटरीच और समावेशिता, स्नातक परिणाम और  
घारणा आदि शामिल हैं। यह रैंकिंग विषय डोमेन और  
संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है।  
उपरोक्त महाविद्यालय की अग्रिमता डॉ. मंजु महता  
ने कहा कि शिक्षण व शोध कार्यो ने इस महाविद्यालय  
को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में  
देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए  
प्रयास जारी रहेंगे।



हिसार। गृह विज्ञान महाविद्यालय।

फोटो : हरिभूमि

### विश्वविद्यालय ने बनाई अलग पहचान : प्रो. कामोज

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो.  
बी.अर. कामोज ने कहा कि इस  
विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के  
कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय  
स्तर पर उल्लास महकान बनाई है।  
उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की  
इस उपलब्धि के लिए अतिरिक्त,  
शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को  
शुभाह्वी दी। उन्होंने कहा कि इसी में  
संस्थान के लिए उपरोक्त फलदायक पर  
पटुता कठिन कार्य होता है और उसी  
स्थान पर बने रहना और भी मुश्किल।  
उन्होंने कहा यह महाविद्यालय पिछले  
तीन वर्षों से प्रथम 50 संस्थानों में स्थान  
हकाने में सफल रहा है।

### इससे पहले भी कई उपलब्धियां हैं विवि के नाम

हकृवि को इससे पहले भी भारतीय  
कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा उन्निकृत  
संस्थान पुरस्कार, उत्कृष्ट पौष्टिक  
उन्निकृत भारतीय कृषि अनुसंधान  
परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं। इसी  
प्रकार विश्वविद्यालय मन्वय संस्थान  
विकास मंत्रालय, भारत सरकार की  
ओर से जारी अटल टैलेंट ऑफ  
इंस्टीट्यूट्स ऑन इन्वैरोनमेंटल  
परीकर्मिता में कृषि विश्वविद्यालयों में  
देशभर में प्रथम स्थान हासिल कर  
चुना है। विश्वविद्यालय ने भारतीय कृषि  
अनुसंधान परिषद (आईसीआर)  
द्वारा 2019 के लिए जारी आईसीआर  
रैंकिंग में तीसरा स्थान प्राप्त था।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दिन 5 डि, 2022	17.7.22	6	3-6

### हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि

## इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग में हकृवि प्रदेश में अब्बल

हिसार, 16 जुलाई (निस)

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में 42वां, जबकि हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है।

केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे।

कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज ने कहा कि इस विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को बधाई दी।

इस आधार पर तय होती है रैंकिंग : केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी रैंकिंग के लिए शिक्षण संस्थानों को कई मापदंडों पर उनके प्रदर्शन के अनुसार अंतिम रूप दिया जाता है। जिसमें सीखने और संसाधन, अनुसंधान और पेशेवर अभ्यास, आउटरीच और समावेशिता, स्नातक परिणाम और

### पहले भी हैं कई उपलब्धियां

हकृवि को पहले भी भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार, सरकार पटेल सर्वश्रेष्ठ भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं। इसी प्रकार विश्वविद्यालय मानव संसाधन विकास मंत्रालय भारत सरकार की ओर से जारी अटल रैंकिंग ऑफ इंस्टीट्यूट्स ऑन इनोवेशन एंड एचीवमेंट्स (एआरआईआईए) में कृषि विश्वविद्यालयों में देशभर में प्रथम स्थान हासिल कर चुका है। विश्वविद्यालय ने भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) द्वारा 2019 के लिए जारी आईसीएआर रैंकिंग में तीसरा स्थान पाया था और हाल ही में विश्वविद्यालय में स्थापित एबी बिजनेस इनोव्यूवेशन सेंटर को स्वउद्यमियों के विकास की दिशा में किए जा रहे श्रेष्ठ कार्यों के लिए नाबार्ड की ओर से सम्मानित किया गया है।

धारणा आदि शामिल हैं। यह रैंकिंग विषय डोमेन और संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है।

शिक्षण व शोध कार्यों ने दिलाई पहचान : महाविद्यालय की अधिष्ठाता डॉ. मंजु महता ने

कहा कि शिक्षण व शोध कार्यों ने इस महाविद्यालय को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए प्रयास जारी रहेंगे।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

पंजाब मेसरी

दिनांक

17.7.22

पृष्ठ संख्या

4

कॉलम

4-6

## हकृवि को नैशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क में मिला स्थान

हिसार, 16 जुलाई (ब्यूरो): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नैशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एन.आई.आर.एफ.) में 42वां जबकि हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नैशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कहा कि इस विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने कहा किसी भी संस्थान के लिए ऊपरी प्रायदान पर पहुंचना कठिन कार्य होता है और उसी स्थान पर बने रहना और भी मुश्किल। उन्होंने कहा यह महाविद्यालय पिछले तीन वर्षों से प्रथम 50 संस्थानों में स्थान बनाने में सफल रहा है।

### इस आधार पर तय होती है रैंकिंग

केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी रैंकिंग के लिए शिक्षण

संस्थानों को कई मापदंडों पर उनके प्रदर्शन के अनुसार अंतिम रूप दिया जाता है जिसमें सीखने और संसाधन, अनुसंधान और पेसेजर अभ्यास, आउटरीच और समावेशिता, सातक परिणाम और क्षरणा आदि शामिल हैं। यह रैंकिंग विषय डोमेन और संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है।

### पहले भी दर्ज है कई उपलब्धियां

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को इससे पहले भी भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार, सरदार पटेल सर्वश्रेष्ठ भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं।

इसी प्रकार विश्वविद्यालय मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से जारी अटल रैंकिंग ऑफ इंस्टीट्यूशन्स ऑन इनोवेशन एंड एचीवमेंट्स में कृषि विश्वविद्यालयों में देशभर में प्रथम स्थान हासिल कर चुका है। विश्वविद्यालय ने भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा 2019 के लिए जारी आई.सी.ए.आर. रैंकिंग में तीसरा स्थान पाया था।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दीनक मस्क	17.7.22	2	6

नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग  
फ्रेमवर्क में एचएयू अक्वल

भास्कर न्यूज़ | हिंसर

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में 42वां जबकि हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज ने कहा कि विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को बधाई दी। महाविद्यालय की अधिष्ठाता डॉ. मंजु महता ने कहा कि शिक्षण व शोध कार्यों ने इस महाविद्यालय को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए प्रयास जारी रहेंगे।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

समय उजागर

दिनांक

17.7.22

पृष्ठ संख्या

2

कॉलम

4

एनआईआरएफ की रैंकिंग जारी  
2270 कॉलेज रहे शामिल

## एचएयू के गृह विज्ञान कॉलेज को मिला 42वां स्थान

हिसार। नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने 42वां, जबकि प्रदेश में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी एनआईआरएफ में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे।

विधि के कुलपति प्रो. बीआर कांबोज ने कहा कि विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को बधाई दी। उन्होंने कहा किसी भी संस्थान के लिए ऊपरी पायदान पर पहुंचना कठिन कार्य होता है और उसी स्थान पर बने रहना और भी मुश्किल है।

उन्होंने कहा यह महाविद्यालय पिछले तीन वर्षों से प्रथम 50 संस्थानों में स्थान बनाने में सफल रहा है। एचएयू को इससे पहले भी भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार, सरदार पटेल सर्वश्रेष्ठ भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम  
उजाला समाचार

दिनांक  
17.7.22

पृष्ठ संख्या  
5

कॉलम  
1-3

## कृषि विश्वविद्यालय के नाम हुई एक और उपलब्धि

हिसार, 16 जुलाई (विरेन्द्र वर्मा) : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग प्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में 42वां जबकि हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग प्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे।

विश्वविद्यालय ने बनाई अलग पहचान : प्रो. बी.आर. काम्बोज

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कहा कि इस विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को बधाई दी। उन्होंने कहा किसी भी संस्थान के लिए ऊपरी पायदान

पर पहुंचना कठिन कार्य होता है और उसी स्थान पर बने रहना और भी मुश्किल। उन्होंने कहा यह महाविद्यालय पिछले तीन वर्षों से प्रथम 50 संस्थानों में स्थान बनाने में सफल रहा है। भविष्य में और अधिक ऊंचाइयां हासिल करने के लिए विशेष कार्ययोजना पर कार्य किया जाएगा।

### केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग प्रेमवर्क में मिला स्थान

केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी रैंकिंग के लिए शिक्षण संस्थानों को कई मापदंडों पर उनके प्रदर्शन के अनुसार अंतिम रूप दिया जाता है जिसमें सीखने और संसाधन, अनुसंधान और पेशेवर अभ्यास, आउटरीच और समावेशिता, आतंक परिणाम और धारणा आदि शामिल हैं। यह रैंकिंग विषय डोमेन और संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है। उपरोक्त महाविद्यालय की अधिष्ठाता डॉ. मंजु महता ने कहा कि शिक्षण व शोध

कार्यों ने इस महाविद्यालय को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए प्रयास जारी रहेंगे।

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को इससे पहले भी भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार, सरदार पटेल सर्वश्रेष्ठ भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं। इसी प्रकार विश्वविद्यालय मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से जारी अटल रैंकिंग ऑफ इंस्टीट्यूशन्स ऑन इनोवेशन एंड एजीबमेंट्स में कृषि विश्वविद्यालयों में देशभर में प्रथम स्थान हासिल कर चुका है। विश्वविद्यालय ने भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) द्वारा 2019 के लिए जारी आईसीएआर रैंकिंग में तीसरा स्थान पाया था और हाल ही में विश्वविद्यालय में स्थापित एग्री बिजनेस इनक्यूबेशन सेंटर को स्वच्छामियों के विकास की दिशा में किए जा रहे श्रेष्ठ कार्यों के लिए नार्बार्ड की ओर से सम्मानित किया गया है।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
समस्त हरियाणा न्यूज	16.07.2022	-----	-----

## चौ. च. सिं. हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को मिला केन्द्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क में स्थान

समस्त हरियाणा न्यूज हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। विश्वविद्यालय के इंद्रिया चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केन्द्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में 42वां जगहिक हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केन्द्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कहा कि इस विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को

बधाई दी। उन्होंने कहा कि नौ संस्थान के लिए उपरी पावदान पर पहुंचना कठिन कार्य होता है और उसी स्थान पर बने रहना और भी मुश्किल। उन्होंने कहा यह महाविद्यालय पिछले तीन वर्षों से प्रथम 50 संस्थानों में स्थान बनाने में सफल रहा है। भविष्य में और अधिक अंकाहयां हासिल करने के लिए विशेष कार्यक्रमोजना पर कार्य किया जाएगा।

### इस आधार पर तय होती है रैंकिंग

केन्द्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी रैंकिंग के लिए शिक्षण संस्थानों को कई मापदंडों पर उनके प्रदर्शन के अनुसार अंतिम रूप दिया जाता है जिसमें संरचना और संसाधन, अनुसंधान और पेशेवर अभ्यास, आउटरीच और समावेशिता, स्नातक परिणाम और धारणा आदि शामिल हैं। यह रैंकिंग विषय क्षेत्रों और संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है।

### शिक्षण व शोध कार्यों ने दिलाई पहचान

उपरोक्त महाविद्यालय की अधिष्ठाता डॉ. मंजु महता ने कहा कि शिक्षण व शोध कार्यों ने इस महाविद्यालय को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए प्रयास जारी रहेंगे।

### इससे पहले भी कई उपलब्धियां हैं विश्वविद्यालय के नाम

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को इससे पहले भी भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार, सरदार पटेल सर्वश्रेष्ठ भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं। इसी प्रकार विश्वविद्यालय मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से जारी अटल रैंकिंग ऑफ इंस्टीट्यूट्स ऑन इनोवेशन एंड एचोवमेंट्स में कृषि



विश्वविद्यालयों में देशभर में प्रथम स्थान हासिल कर चुका है। विश्वविद्यालय ने भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) द्वारा 2019 के लिए जारी आईसीएआर रैंकिंग में तीसरा स्थान प्राप्त था और हाल ही में विश्वविद्यालय में स्थापित एग्री बिजनेस इनफ्यूवेंशन सेंटर की स्वच्छामियों के विकास की दिशा में किए जा रहे श्रेष्ठ कार्यों के लिए नवाड की ओर से सम्मानित किया गया है।







## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
विश्व टाइम्स	16.07.2022	-----	-----

# हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को मिला नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क में स्थान

**वीसी प्रो. काम्बोज बोले,  
विवि ने राष्ट्रीय व  
अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग  
पहचान बनाई**



चिराग टाइम्स न्यूज़

हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में 42वां जवाबिक हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कहा कि इस विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए

होता है और उसी स्थान पर बने रहना और भी मुश्किल। उन्होंने कहा यह महाविद्यालय पिछले तीन वर्षों से प्रथम 50 संस्थानों में स्थान बनाने में सफल रहा है। भविष्य में और अधिक ऊंचाइयां हासिल करने के लिए विशेष कार्ययोजना पर कार्य किया जाएगा।

इस आधार पर तय होती है रैंकिंग : केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी रैंकिंग के लिए शिक्षण संस्थानों को कई मापदंडों पर उनके प्रदर्शन के अनुसार अंतिम रूप दिया जाता है जिसमें सीखने और संसाधन, अनुसंधान और पेशेवर अभ्यास, आउटरीच और समावेशिता, स्नातक परिणाम और धारणा आदि शामिल हैं। यह रैंकिंग विषय डोमेन और संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है।

शिक्षण व शोध कार्यों ने दिलाई पहचान

अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को बढ़ाई दी। उन्होंने कहा किसी भी संस्थान के लिए ऊपरी पायदान पर पहुंचना कठिन कार्य

: उपरोक्त महाविद्यालय की अधिष्ठाता डॉ. मंजु महता ने कहा कि शिक्षण व शोध कार्यों ने इस महाविद्यालय को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए प्रयास जारी रहेंगे। इससे पहले भी कई उपलब्धियां हैं विश्वविद्यालय के नाम : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को इससे पहले भी भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार, सरदार पटेल सर्वश्रेष्ठ भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं। इसी प्रकार विश्वविद्यालय मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से जारी अटल रैंकिंग ऑफ इंस्टीट्यूशंस ऑन इनोवेशन एंड एचीवमेंट्स में कृषि विश्वविद्यालयों में देशभर में प्रथम स्थान हासिल कर चुका है। विश्वविद्यालय ने भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) द्वारा 2019 के लिए जारी आईसीएआर रैंकिंग में तीसरा स्थान पाया था और हाल ही में विश्वविद्यालय में स्थापित एग्री बिजनेस इनक्यूबेशन सेंटर को स्वउद्यमियों के विकास की दिशा में किए जा रहे श्रेष्ठ कार्यों के लिए नाबार्ड की ओर से सम्मानित किया गया है।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
आज समाज	17.07.2022	-----	-----

### चौ.च.सिं. हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम हुई एक और उपलब्धि

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में 42वां जबकि हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कहा



कि इस विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को बधाई दी। उन्होंने कहा किसी भी संस्थान के लिए ऊपरी पायदान पर पहुंचना कठिन कार्य होता है और उसी स्थान पर बने रहना और भी मुश्किल। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी रैंकिंग के लिए शिक्षण संस्थानों को कई मापदंडों पर उनके प्रदर्शन के अनुसार अंतिम रूप दिया जाता है जिसमें सीखने और संसाधन, अनुसंधान और पेशेवर अभ्यास, आउटरीच और समावेशिता, स्नातक परिणाम और धारणा आदि शामिल हैं। यह रैंकिंग विषय डोमेन और संस्थान के प्रकार के आधार पर तैयार की जाती है। उपरोक्त महाविद्यालय की अधिष्ठाता डॉ. मंजु महता ने कहा कि शिक्षण व शोध कार्यों ने इस महाविद्यालय को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए प्रयास जारी रहेंगे। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को इससे पहले भी भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा सर्वश्रेष्ठ संस्थान पुरस्कार, सरदार पटेल सर्वश्रेष्ठ भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद पुरस्कार मिल चुके हैं। इसी प्रकार विश्वविद्यालय मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से जारी अटल रैंकिंग ऑफ इंस्टीट्यूशन्स ऑन इनोवेशन एंड एचीवमेंट्स (आईआईआर) में कृषि विश्वविद्यालयों में देशभर में प्रथम स्थान हासिल कर चुका है। विश्वविद्यालय ने भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) द्वारा 2019 के लिए जारी आईसीएआर रैंकिंग में तीसरा स्थान पाया था और हाल ही में विश्वविद्यालय में स्थापित एग्री बिजनेस इनोवेशन सेंटर को स्वउद्यमियों के विकास की दिशा में किए जा रहे श्रेष्ठ कार्यों के लिए नाबार्ड की ओर से सम्मानित किया गया है।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स न्यूज	16.07.2022	-----	-----

## नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क में हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय को मिला 42वां रैंक



सिटी पल्स न्यूज, हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के इंदिरा चक्रवर्ती गृह विज्ञान महाविद्यालय ने देशभर में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में 42वां जबकि हरियाणा में प्रथम रैंक प्राप्त किया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा वर्ष 2022 के लिए जारी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) में देशभर से 2270 कॉलेज शामिल हुए थे। कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने

कहा कि इस विश्वविद्यालय ने अपनी उपलब्धियों के कारण आज राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अलग पहचान बनाई है। उन्होंने गृह विज्ञान महाविद्यालय की इस उपलब्धि के लिए अधिष्ठाता, शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को बधाई दी। महाविद्यालय की अधिष्ठाता डॉ. मंजु महता ने कहा कि शिक्षण व शोध कार्यों ने इस महाविद्यालय को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई है। भविष्य में देशभर में नंबर वन की रैंकिंग को प्राप्त करने के लिए प्रयास जारी रहेंगे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
The Tribune	18.7.22	2	7-8

#### AGRI VARSITY SIGNS MOU WITH SBI

Hisar: Chaudhary Charan Singh Haryana Agricultural University, Hisar, and State Bank of India have signed a memorandum of understanding for timely payment of pensions to pensioners and family pensioners of Chaudhary Charan Singh Haryana Agricultural University. Under this agreement, State Bank of India will ensure timely payment of pension and other related benefits to the pensioners and family pensioners of the university for the next five years. He emphasised on adopting a complete digitisation process to make pension-related banking work faster in line with the changing circumstances.